


4 
 



247 

Technical sciences 

 

СТОХАСТИЧНИЙ РОЗПОДІЛ КОМБІНОВАНИХ КРОКОВИХ ПРИРОСТІВ ПРИ 

ФОРМУВАННІ КІЛ НА ГЕКСАГОНАЛЬНОМУ РАСТРІ 

 

Мельник О.В.  

пошукач кафедри програмного забезпечення 

Вінницький національний технічний університет 

vinncei@gmail.com 

 

Альтернативою прямокутного растру, який отримав найбільшого поширення в 

засобах візуалізації інформації, є гексагональний растр [1-5], при якому піксел має форму 

правильного шестикутника. Використання такого растру дає можливість підвищити 

роздільну здатність екранів, і , як наслідок, підвищити реалістичність формування графічних 

зображень. Збільшення розподільної здатності растру при використання гексагональних  

пікселів призводить до використанні на екрані більшої кількості точок, тому актуальною 

задачею є розробка високопродуктивних методів колової інтерполяції. Різні ортогональні 

розміри гексональних пікселів також негативно впливає на швидкодію формування крокових 

траєкторій кіл. 

Кола відносять до найпоширеніших примітивів, тому час формування графічних сцен 

в значній мірі залежить від часу формування траєкторії. Розробка методів, який формують 

коло подвійними кроковими приростами дає можливість зменшити кількість обчислень,  і, як 

наслідок, підвищити продуктивність колової інтерполяції. 

На гексагональному растрі рух можливий в 6 напрямках - вправо, вліво, вгору, вниз, 

діагонально вправо вгору, діагонально вліво вниз. Відповідно, у кожному секторі по 15 

градусів можливі різні типи подвійних кроків (рис. 1): 

 
Рис.1. Типи можливих кроків для формування кола на гексагональному растрі 

 

Наприклад, для сектору від 0 до 15 градусів на гексагональному растрі можуть 

використані такі типи подвійних кроків: діагональний ліворуч і діагональний праворуч, 

діагональний праворуч і діагональний ліворуч, діагональний ліворуч і діагональний ліворуч. 

 

  Таблиця 1. Розподіл подвійних кроків у кожному секторі 
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Таблиця 1 відображає, як часто кожен тип кроку використовується в кожному секторі. 

Можна стверджувати, що у кожному секторі можуть  формуватися три типи кроків , які 

можуть бути використані для формування кола 

З рис. 2 видно, що виконання крокових приростів (1, 2) і (2, 2) призводить до 

переміщень в одну кінцеву точку. Тому їх можна замітити одним типом крокового приросту. 

При виборі бажано надати перевагу тому комбінованому приросту, ймовірність появи якого 

більша. 

 
Рис. 2. Типи однотипних комбінованих приростів 

 

У таблиці 2 наведено ймовірність появи комбінованих крокових приростів з 

урахуванням комбінування їх однотипності.  

 

Таблиця 2. Розподіл подвійних кроків 

 
 

Наведені дослідження дають можливість розробки низки високопродуктивних методів 

кругової інтерполяції шляхом врахування стохастичного розподілу крокових приростів. При 

цьому для прогнозування позиції наступної точки траєкторії вибирається подвійний крок, 

який має більшу ймовірність появи. 
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